
Podsetnik na neka pravila akademskog ponašanja 

 

  Ovaj tekst napisan je sa namerom da vas podseti na određena pravila akademskog 

ponašanja, koja se očekuje da poštujete. 

Plagijatorstvo 

Navođenje ideja, rezultata, pa čak i doslovno reči drugih autora nezaobilazan je deo 

akademskog rada. Ipak, tuđe ideje i rad moraju se predstaviti uz ispravno navođenje izvora ‐ u 

suprotnom reč je o plagijatorstvu.  

  Veliki broj studenata često plagira u neznanju šta se sve smatra krađom autorstva. Smatramo 

da je vaša obaveza kao studenta i psihologa da razumete oblike plagijatorstva i izbegavate ovakvo 

ponašanje koje predstavlja ozbiljan akademski prestup. 

U plagiranje, odnosno krađu autorstva, ubraja se: 

‐ korišćenje istog seminarskog ili drugog studentskog rada više puta, tj. na različitim kursevima, 

‐ korišćenje dela ili celog studentskog rada drugog studenta i predstavljanje kao svog, 

‐ "copy/paste" ‐ doslovno ili parafrazirano preuzimanje tuđih reči, ideja, podataka, statističkih 

rezultata i predstavljanje kao svojih, 

‐ potpuni ili delimični prevod teksta bez navođenja izvora, tj. originalnog autora, 

‐ predstavljanje izmišljenih podataka, falsifikovanje podataka, selektivno saopštavanje 

podataka i slično. 

  Trudite se da svoje radove pišete svojim rečima, uz poštovanje naučnog stila pisanja. Kada 

god se oslanjate na rad drugih autora, jednostavno je potrebno jasno naznačiti izvore informacija u 

skladu sa pravilima citiranja, kako bi se ideje i rad drugih autora mogao jasno razdvojiti od vaših 

vlastitih ideja, rezultata i komenatara. (referenca na dokument o pravilima pisanja) 

Za detalje možete konsultovati Etički kodeks Društva psihologa Srbije 

(http://moodle.f.bg.ac.rs/file.php/49/eticki_kodeks_dps.pdf) i deo Etičkog kodeksa Američkog 

psihološkog društva (APA) posvećen istraživanjima (prevod na: 

http://moodle.f.bg.ac.rs/file.php/49/APA_eticki_kodeks_istrazivanja_srp.pdf).  

Ponašanje na ispitu 

Podrazumeva se da je studentima najstrože zabranjeno da: 

- prepisuju na ispitu, 

- dogovaraju se i došaptavaju sa kolegama, 



- koriste nedozvoljena sredstva («puškice», «bubice», mobilne telefone), 

- iznose testove sa ispita bez konsultacije sa profesorom. 

Za kršenje ovih pravila predviđene su sankcije u vidu zabrane polaganja ispita određen broj rokova. 

Pravila savremene akademske komunikacije 

Osavremenjen način studiranja i novi vidovi komunikacije doveli su do neformalnijeg odnosa 

studenata i profesora i veće dostupnosti profesora. Ponekad se, međutim, gubi iz vida potreba da se 

očuva forma komunikacije studenata sa nastavnicima.  

Pri obraćanju nastavnom osoblju, naročito u pisanoj komunikaciji, poštujte osnovna pravila 

pristojnog obraćanja, kao i pravopisna i gramatička pravila srpskog jezika. Naslovite predmet poruke 

u polju „subject“, predstavite se i navedite razlog vašeg obraćanja, a zatim obrazložite. Što sadržaj 

vaše poruke bude jasniji i pitanje bolje definisano, brže ćete dobiti odgovor. 

Izbegavajte da postavljate pitanja na koja odgovori već postoje na internet sajtu fakulteta, 

forumu, Moodle stranici predmeta, na koja je više puta odgovarano tokom predavanja.  

Ne ustručavajte se da potražite pomoć i smernice kada god su vam potrebne, koristite vreme 

vama namenjeno (konsultacije i sl.) da razjasnite svoje nedoumice, ali poštujte vreme koje vam 

profesori posvećuju i trudite se da količina postavljenih pitanja ne bude u korelaciji sa stepenom 

lenjosti.  

Kolegijalnost 

Na fakultetu se često organizuju tribine, javne odbrane master i doktorskih radova i slično. Potrudite 

se da ovakvim događajima prisustvujete – vi ste deo akademske zajednice. Na taj način možete 

mnogo da naučite, a istovremeno pružate podršku kolegama i pokazujete interes za njihov rad. 

Budite spremni da učestvujete kao ispitanik u istraživanjima vaših kolega – stavite se u njihovu 

poziciju, vrlo brzo ćete i sami biti u njoj. 

Ne zaboravite: 

Da biste bili uspešan student i znali koja su vaša prava  i obaveze, treba da se INFORMIŠETE. 

Pročitajte detaljno statut fakulteta i pravila studiranja (dokumente možete u celosti preuzeti 

na http://www.f.bg.ac.rs/pravna_akta) . 

Pratite informacije na sajtu fakulteta (www.f.bg.ac.rs), odeljenskom forumu 

(http://moodle.f.bg.ac.rs/course/enrol.php?id=170) i Moodle stranici predmeta 

(http://moodle.f.bg.ac.rs). 


